

花钱买好评,不能再“叫停为止”

言论提要: 对此严重损害政府形象的事件,必须严厉问责责任官员,当地政府也应该做出检讨和反思,并将禁令制度化,不然这样的应急处理就仍然会流于儿戏一桩,引来下一个效仿者。

现代快报首席评论员 伍里川

10日,湖南邵阳市委、市政府紧急叫停引起网友强烈质疑的“花钱买好评”(详见今日快报A3版)。不出意外的“纠错”之举,却也透着一些地方政府在类似事件处理中的庸常路子: 以向民意低头的方式平息舆论,换得网民好感,但终不免点到即止,使网民期待的更多作为很可能就此“搁浅”。

事件由头并不让人意外。近日,邵阳给当地市民发了一条短信,开头是:“邵阳人说邵阳好,家乡才能真的好”。短信称,在接到省里民意调查电话时做出客观公正、积极评价的市民可领取误工补贴。补贴金额300元,凭通话记录领取。

许以利诱,也留下证据。这种“不讲究”,只有两种可能: 一是真笨,二是不在乎。

温情脉脉地套近乎,让你不好意思拒绝,一旦你拒绝,就等同于你不爱家乡,如果你不识相地给“差评”,那和“出卖”家乡也差不多了。这种心理暗示,透着几许高明,比过去那种彻头彻尾的弄虚作假不知升级了多少版本,要说当地综治办不聪明,谁信?

评者身份、所给评语,皆是“真实”信息,让你挑不出毛病来。如果不是短信被曝光,一次“完美民调”就会垫高相关部门的政绩簿。

一切收买计划,皆有“鬼胎”。无非是欺上瞒下,且阻塞言路。但凡民调,必有批评声音出来,“拍马屁”有钱拿,虽无强行控制言论的那种粗暴,却有着拿公信力做交易筹码的张狂、诱人上钩的不检点。

组织民调当尊重真实民意,当

有容纳批评的“肚量”和机制。2012年上半年南京幸福都市民意调查,收入满意度排名垫底。这种求真、不避嫌的做法当然引得公众认同。

收买好评,在网络生意场算是不道德交易,但在政府部门,则是丑闻无疑。丑闻令人生气,而事发后地方政府相当一致的“叫停为止”式处置,则让人大失所望。

2011年暑期,宁波市有部分大学生收到短信。短信称,若接到专家组电话回答问题不合格,导致宁波市未能评上文明城市,将会受到相关处分。宁波市文明办要求校方立即纠正,对相关人员提出严肃批评,并向学生致歉;2012年8月深圳商报则报道: 湖南衡阳常宁市宜潭乡部分村民收到一份调查问卷,内容是调查社会公众安全感和满意度,“回答须知”

要求,被问卷人“回答问题时选择一项计9.5分,其余计10分”。此后,常宁市已经要求该乡将下发的文书收回。衡阳市、常宁市对此事开展整改。

类似处理大同小异,多数是事中正言厉色,事罢泥牛入海,再无下文。这种处理,何异于对“买好评”“要好评”的纵容?

出事就叫停没错,但问题在于,部门的政绩簿,连着地方政府利益,“打断骨头连着筋”。这才是地方政府屡屡采取“叫停为止”式处置手法的内在原因。

对此严重损害政府形象的事件,必须严厉问责责任官员,当地政府也应该做出检讨和反思,并将禁令制度化,不然这样的应急处理就仍然会流于儿戏一桩,引来下一个效仿者。

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

社评互动

柔性执法,方能正其道善其行

@华氏有道: 柔性执法,方能解其惑,通其心,正其道,善其行。

@佛战成至6666: 应该先给城管定位,到底是执法还是服务,分清这个才能正确评价其行为是柔性多些好,还是刚性多些好。

@red泉龙: 不看表面的矛盾,要看问题的实质。

@聪明-笨鸟: 请城管一定要依法执法、文明执法,无执法权者离开! 否则,他们将受到法律严惩!

(选自@现代快报新浪微博)



昨日社评版面图

读者来信

快报能否再多些“本地评论”

作为一名现代快报的忠实读者,我对贵报的社评情有独钟,因社评针对当天或近期的热点展开观点鲜明的评论,敢于直言不讳地为民众鼓与呼。

笔者在此提一点个人的看法: 现代快报立足南京、面

向全省。但笔者长期阅读发现,快报绝大多数的社评都是评论其他城市的事件。读起来虽然也很到位,但总觉得有点隔岸观火、隔靴搔痒之感。而真正涉及本地事件的评论却少之甚少,望能增加。

南京读者 杨龙

李克强:“总理”和“农民”两岗位无贵贱之分

世界经济论坛新领军者年会——2013年夏季达沃斯将于9月11日至13日在大连举行第七届年会。国务院总理李克强昨天会见了出席2013夏季达沃斯论坛的企业家代表并回答提问。

李克强表示, 就业是每个政

府都要面对的突出问题。对于中国政府来说, 发展的目的是为了保障和改善民生, 而最大的民生就是就业。李克强说, 为了促进就业, 中国政府首先将会长期采取积极的就业政策。“另外, 获得理想的职业、走到高的岗位往往也

是从低层做起的。我并不想把‘总理’和‘农民’这两个岗位做贵贱之分。但是, 我也可以告诉大家, 在几十年前我就是农民。当年我当农民的经历对我今天担任总理的职务受益匪浅。”李克强说。 综合新华网等

体育

巴赫当选国际奥委会第九任主席



巴赫 资料图片

国际奥委会10日迎来权力更迭, 德国人巴赫在第二轮投票中以多数票当选这一全球最大体育机构的第九任主席。

巴赫发表讲话说, 感谢罗格和所有委员的支持与信任, 未来他将会保持开放的心胸, 听取各方意见, 努力平衡奥林匹克运动所有参与者的关切, 成为“一名所有人的主席”。

当天共有6名候选人参选, 包括现任国际奥委会副主席巴赫; 乌克兰奥委会主席、撑竿跳名将布勃卡; 新加坡籍国际奥委会副主席黄思绵; 波多黎各籍国际奥委会委员卡里翁; 瑞士籍国际赛艇联合会主席奥斯瓦尔德和来自中华台北的国际奥委会执委吴经国。

当天选举进行了两轮投票, 首轮来自新加坡的黄思绵和中华台北的吴经国得票相同, 通过加投吴经国首轮被淘汰。第二轮投票中, 巴赫即获得多数票当选新一任主席, 任期8年至2021年。据新华社

“江苏符号”前20名揭晓

总统府、《茉莉花》、苏州评弹等入选; “南京符号”占了9个

如果用文化符号来代表江苏形象的话, 你会选择哪个? 今年4月底, “江苏符号”面向全球有奖征集。昨天, 征集结果出炉, 前20名“江苏符号”揭晓。这些符号将列入《符号江苏》丛书后续出版计划。 现代快报记者 鹿伟

现代快报记者注意到, 20个“江苏符号”中有9个是南京的, 包括南京民国建筑、总统府、中山陵、夫子庙、南京长江大桥、明故宫、大报恩寺、南京金箔、《茉莉花》。“这些文化符号很南京, 也足以代表江苏。”有网友评价说。

据介绍, 此次“江苏符号”全球征集活动的最大亮点是, 古典与现代交相辉映, 物质与非物质彼此关联。比如, 除了大报恩寺、明故宫等文化遗址遗迹外, 一些展现江苏当代文明成就的经典之作, 像南京长江大桥、华西村等也都在列。同时, 一些非物质文化遗产也榜上有名, 如南京金箔、吴歌、江南丝竹等。

“明城墙、昆曲怎么没入选呢?”有网友询问说。据了解, 在此

次征集活动开始前, 明城墙、南京云锦、明孝陵、昆曲、画像石、苏绣、紫砂、淮扬菜等已经入选“江苏符号”。

据介绍, 江苏符号全球征集活动与《符号江苏》系列丛书出版计划一脉相承。此前列入丛书出版计划并正在陆续编撰出版的江苏符号有, 昆曲、宜兴紫砂、南京云锦、苏绣、徐州画像石、明孝陵、惠山泥人、南京城墙、苏州园林、淮扬菜、江苏书法、江苏国画等12个。

“这次前20个符号, 主要是网友投票的结果, 同时征求了部分专家学者的意见。”相关负责人表示, 入选的文化符号还将被纳入《符号江苏》丛书的后续出版计划, 并向全球推广。

“江苏符号”前20名:

南京民国建筑、总统府、《二泉映月》、东海水晶、中山陵、蓝印花布、苏州评弹、扬州漆艺、苏州古城、夫子庙、南京长江大桥、《茉莉花》、明故宫、华西村、大报恩寺、桃花坞年画、扬州评话、南京金箔、吴歌、江南丝竹。



总统府



苏州评弹 资料图片



社评



新华通讯社重点报刊

第5066期
总第6032期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 徐鹏

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



24小时热读

精要

最新消息

苹果公司发布 iPhone5S与iPhone5C



iPhone5C



iPhone5S

苹果公司今天凌晨1点(北京时间)在美国加州总部正式发布两款新产品 iPhone5S与iPhone5C, 并介绍了最新的iOS7系统。市场营销总裁库克介绍, iPhone5C采用A6处理器, 有5种颜色。iPhone5S白色有金、银两种新机身, 将是全球第一部采用64位A7处理器的手机。 综合